

中共中央政治局召开民主生活会

习近平主持会议并发表重要讲话

新华社电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、全面贯彻落实党的十九大各项决策部署为主题,重点对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,联系中央政治局工作,联系带头执行中央八项规定的实际,联系狠抓党的十九大决策部署的实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

中央政治局同志发言 把握和体现4个重点

会前,有关方面作了准备。

会上,中央政治局的同志逐个发言,按照要求进行对照检查。

中央政治局同志的发言,把握和体现了4个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况,真正学懂弄通做实,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是带头维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导情况,真正做到对党忠诚、襟怀坦白,守纪律、讲规矩,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。三是带头遵守、执行中央八项规定及实施细则情况,真正做到改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进新闻报道、厉行勤俭节约,自觉反对特

权、不搞特权。四是带头贯彻落实党的十九大决策部署情况,真正做到拿出实实在在的举措,真抓实干、埋头苦干,自觉把分管工作抓实抓细、抓出成效。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国的马克思主义、21世纪的马克思主义

会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党理论创新的最新成果,是当代中国的马克思主义、21世纪的马克思主义。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党必须长期坚持的指导思想,对在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平:职位越高越要忠于人民,全心全意为人民服务

习近平在讲话中对中央政治局各位同志的对照检查发言进行了总结,并就中央政治局贯彻落实《规定》《实施细则》提出了要求。

习近平强调,党的十九大指明了党和国家事业前进方向。贯彻落实党的十九大确定的目标任务,是当前和今后一个时期中央政治局的工作主题,也是中央政治局同志的主要任务。

习近平指出,坚持和加强党的全面领导,首先要维护党中央权威和集中统一领导。保证全党令行禁止,是党和国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在。

习近平强调,“四风”问题具有顽固性反复性,纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

习近平指出,调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。要在全党大兴调查研究之风,推动全党崇尚实干、力戒空谈、精准发力,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实起来。

习近平强调,不忘初心,牢记使命,首先要从中央政治局的同志做起。职位越高越要忠于人民,全心全意为人民服务。

习近平指出,我们党是生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党。我国形势总的好的,但我们前进道路上面临的困难和风险也不少。中央政治局的同志尤其要增强忧患意识、居安思危,时刻准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,知危图安,尽职尽责、勇于担当,着力破解突出矛盾和问题,有效防范化解各种风险。

中纪委发出通知

确保2018年元旦春节风清气正

新华社电 日前,中共中央纪委印发通知,要求各级纪检监察机关巩固和拓展落实中央八项规定精神成果,确保2018年元旦春节风清气正。通知如下。

近日,习近平总书记专门就纠正“四风”问题作出重要指示,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2018年元旦春节期间有关工作的通知》(以下简称《通知》)。为贯彻落实习近平总书记重要指示和《通知》精神,确保节日风清气正,现就有关事项通知如下。

一、提高思想认识,强化责任担当。

担当。

二、加强监督检查,形成监督合力。

三、抓住重点问题,严格执纪问责。要聚焦习近平总书记在重要指示中指出的10个方面形式主义、官僚主义具体表现,重点纠正表态多调门高、行动少落实差等突出问题,纠正走秀式调研、“推绕拖”、懒政庸政怠政、不出实绩出经验等反映集中的问题。

四、严明换届纪律,确保风清气正。

各级纪检监察机关要认真落

实《通知》要求,建立“两节”期间紧盯“四风”问题值班、报告和督办制度,对有关线索、舆情及重要情况,第一时间逐级报告,及时核查处置、上报结果。打铁必须自身硬,纪检监察干部要从自身做起,从严从紧要求,自觉做遵纪守法的模范。

中央纪委举报电话:010-12388;举报信箱:中央纪委信访室(邮编:100813);举报网站:www.12388.gov.cn。对“四风”问题,也可使用中央纪委监察部网站手机客户端和微信公众号举报。

我国首次发布绿色发展指数

新华社电 昨天,国家统计局、国家发展改革委、环境保护部、中央组织部会同有关部门联合发布了2016年我国各地区的绿色发展指数,这是我国首次发布该指数,对于完善经济社会发展评价体系,引导各地方各部门树立正确政绩观具有重要的导向作用。

从2016年的评价结果综合来看,绿色发展指数排名前三位的地区分别为北京、福建、浙江。

从具体分类看,公众满意度排名前三位的地区分别为西藏、贵州、海南。

环境治理指数排名前三位的地区分别为北京、河北、上海。

生态保护指数排名前三位的地区分别为重庆、云南、四川。

这次发布的绿色发展指数主要评估各地区的资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意度等7个方面的变化趋势和动态进展,一共56项评价指标。我国将通过这一综合评价指标,对各地的生态文明建设进行一年一评价,五年一考核,督促各地改变“唯GDP论英雄”的发展观、政绩观,帮助完善经济社会发展评价体系,引导各地更加关注经济社会发展与自然资源环境协调统一,建设人与自然和谐共生的现代化。

首张“微信身份证”出炉

以后买火车票住酒店带手机就行

新华社电 广州第一张“微信身份证网上应用凭证”25日在广州市南沙区签发,为线上、线下政务服务以及旅馆业登记、物流寄递等实名制应用场景,提供国家法定证件级身份认证服务。

身份证“网证”由公安部第一研究所在国家重大项目支撑下推出,是实体身份证芯片唯一

对应的电子映射文件,通过国家“互联网+可信身份认证平台”签发。首先在广东试点试行该应用,预计明年1月推广。

市民有了“网证”后,买火车票住酒店,办理线上、线下业务时,通过“网证+刷脸”模式即可完成身份认证,无需再携带实体身份证和留存身份证复印件。

医疗器械网售新规:线下应有实体店

新华社电 国家食品药品监督管理总局日前发布《医疗器械网络销售监督管理办法》,规定从事医疗器械网络销售的企业线下应当具备医疗器械生产经营资质。

办法规定,从事医疗器械网络销售的企业,应当通过自建网站或者医疗器械网络交易服

务第三方平台开展医疗器械网络销售活动。通过自建网站开展医疗器械网络销售的企业,应当依法取得《互联网药品信息服务资格证书》,并具备与其规模相适应的办公场所以及数据备份、故障恢复等技术条件。

据了解,该办法将于2018年3月1日起施行。

四部门严查房企拒公积金贷款 赞!买房可省几十万

新华社电 住房和城乡建设部等四部门近日联合印发通知,将加强房地产市场监管,加大联合惩戒力度,维护住房公积金缴存职工购房贷款权益。

住房公积金是解决职工住房问题的专项资金。据了解,近期,部分房地产开发企业拒绝购房人使用住房公积金贷款,严重损害了缴存职工合法权益。对此,住建部、财政部、中国人民银行、国土资源部近日联合印发了《关于维护住房公积金缴存职工购房贷款权益的通知》。

《通知》规定,住房公积金管理中心要规范贷款业务流程,压缩审批时限,自受理贷款申请之日起10个工作日内完成审批工作。受托银行要及时受理职工住房公积金贷款申请和办理相

关委托贷款手续,住房公积金管理中心要加强对受托银行的业务考核。

《通知》提出,要加大联合惩戒力度。各地住建部门和住房公积金管理中心要及时查处损害职工住房公积金贷款权益的问题。对限制、阻挠、拒绝职工使用住房公积金贷款购房的房地产开发企业和销售中介机构,要责令整改。对违规情节严重、拒不整改的,要公开曝光,同时纳入企业征信系统,依法严肃处理。

目前住房公积金个人住房贷款利率为3.25%。据测算,一笔额度100万元、期限20年的住房公积金个人住房贷款,可比商业银行个人住房贷款节省利息支出20万元以上,能有效减轻职工购

房负担。

《通知》要求,住建部门要加强房地产市场监管。房地产开发企业在销售商品房时,要提供不拒绝购房人使用住房公积金贷款的书面承诺,并在楼盘销售现场予以公示。房地产开发企业要认真履行承诺,不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式,限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款,不得要求或变相要求购房人签署自愿放弃住房公积金贷款权利的书面文件。

《通知》明确,缴存职工可通过12345市民热线、12329住房公积金服务热线等渠道,投诉举报房地产开发企业和房屋销售中介机构拒绝住房公积金贷款问题。